CENTRALNA Arkusz zawiera informacje prawnie chronione

KOMISJA do momentu rozpoczecia egzaminu.
EGZAMINACYJNA
WYPELNIA ZDAJACY Miejsce na naklejke.
Sprawdz, czy kod na naklejce to
KOD PESEL E-100.

Jezeli tak — przyklej naklejke.
Jezeli nie — zgfo$ to nauczycielowi.

Egzamin maturalny

MATEMATYKA

MAP-RO-100-2306

WYPELNIA ZESPOL NADZORUJACY

DATA: 2 czerwca 2023 r. Uprawnienia zdajacego do:
D dostosowania zasad oceniania

GODZINA ROZPOCZE‘CIA: 14 OO D dostosowania w zw. z dyskalkulig

CzAs TRWANIA: 180 m in ut D nieprzenoszenia zaznaczen na karte.

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Przed rozpoczeciem pracy z arkuszem egzaminacyjnym

1. Sprawdz, czy nauczyciel przekazat Ci wiasciwy arkusz egzaminacyjny,
tj. arkusz we witasciwej formule, z wiasciwego przedmiotu na wtasciwym
poziomie.

2. Jezeli przekazano Ci niewtasciwy arkusz — natychmiast zgto$ to nauczycielowi.
Nie rozrywaj banderol.

3. Jezeli przekazano Ci wlasciwy arkusz — rozerwij banderole po otrzymaniu
takiego polecenia od nauczyciela. Zapoznaj sie z instrukcjg na stronie 2.
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Instrukcja dla zdajgcego

1.
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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 32 strony (zadania 1-15).
Ewentualny brak zgto$ przewodniczgcemu zespotu nadzorujgcego egzamin.

Na pierwszej stronie arkusza oraz na karcie odpowiedzi wpisz swéj numer PESEL
i przyklej naklejke z kodem.

Odpowiedzi do zadan zamknietych (1-4) zaznacz na karcie odpowiedzi w czeSci
przeznaczonej dla zdajgcego. Zamaluj ] pola do tego przeznaczone. Btedne
zaznaczenie otocz kotkiem i zaznacz wiasciwe.

W zadaniu 5. wpisz odpowiednie cyfry w kratki pod trescig zadania.

Pamietaj, ze pominiecie argumentaciji lub istotnych obliczen w rozwigzaniu zadania
otwartego (6—15) moze spowodowac, ze za to rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby
punktéw.

Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub atramentem.
Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.

Nie wpisuj zadnych znakow w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie bedg oceniane.
. Mozesz korzysta¢ z Wybranych wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki oraz kalkulatora

prostego. Upewnij sie, czy przekazano Ci broszure z oktadkg taka jak widoczna ponizej.

Wybrane wzory
matematyczne
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Zadania egzaminacyjne sg wydrukowane
na nastepnych stronach.
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W kazdym z zadan od 1. do 4. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.
Zadanie 1. (0-1)

Wartos¢ wyrazenia log./; 3 - log 32 jest rowna

A. B. 32 cC. 23 D. 4

AN

Zadanie 2. (0-1)

Dany jest trojkat o bokach dtugosci 4, 5 oraz 6. Cosinus najwiekszego kata wewnetrznego
tego trojkata jest rowny
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Zadanie 3. (0-1)

Reszta z dzielenia wielomianu W (x) = 5x3 — 3x% + 2x — 7 przez dwumian x + 2 jest
réwna

A. (—63) B. (=39) C. 25 D. 41
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Zadanie 4. (0-1)

Funkcja f jest okreslona dla kazdej liczby rzeczywistej x. Fragment wykresu funkcji f
przedstawiono na rysunku 1.
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Funkcja g jest okreslona wzorem g(x) = f (%x) dla kazdej liczby rzeczywistej x.

Na jednym z rysunkéw A-D przedstawiono fragment wykresu funkcji g.

Fragment wykresu funkcji g przedstawia

A. Rysunek A. B. Rysunek B.
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C. Rysunek C. D. Rysunek D.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Oblicz granice

. 4n3 —2n+1
nl_r)go 3n3—n2—-2n+3

W ponizsze kratki wpisz kolejno — od lewej do prawej — pierwszg, drugg oraz trzecig cyfre
nieskonczonego rozwiniecia dziesietnego otrzymanego wyniku.

BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Funkcja f jest okreslona wzorem f(x) = 2x3 — 4x% + 9x dla kazdego x € R.
Punkt P = (x,,18) nalezy do wykresu funkcji f.
Oblicz x, oraz wyznacz réwnanie stycznej do wykresu funkcji f w punkcie P.
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Wykaz, ze dla kazdej liczby rzeczywistej dodatniej a prawdziwa jest nieréwnosc

16
a’?+—>12
a
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Zadanie 8. (0-3)

Dany jest okrag O. Przez punkt A poprowadzono dwie proste, ktére sg styczne do tego
okregu w punktach — odpowiednio — P oraz Q. Przez punkt B lezgcy na odcinku AP

poprowadzono styczng do tego okregu w punkcie D, ktora przecieta odcinek AQ
w punkcie C (zobacz rysunek).

okrag O

D

A B P

Wykaz, ze jezeli |AQ| =5-|BP| oraz |CD| = 2 -|BD|, to tréjkat ABC jest rownoramienny.
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Dany jest nieskonczony szereg geometryczny

6x 18x 54x

2x — + — + ...
Y1 T -2 - 1)8

Wyznacz wszystkie wartosci zmiennej x (réznejod 0 i od 1), dla ktérych suma tego

e . 15
szeregu istnieje i jest rowna - -
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Rozwigz rownanie

sin(5x) + cosx =0

s -
W zpiorze AR
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Zadanie 11. (0-4)

W pudetku umieszczono n kul (n = 3) wérdd ktérych doktadnie 2 kule sg czarne,

a pozostate kule sg biate. Z tego pudetka losujemy jedng kule i odktadamy jg na bok. Jezeli
wylosowana kula jest biata, to do pudetka wrzucamy kule czarng, a gdy wylosowana kula jest
czarna, to do pudetka wrzucamy kule biatg. Po przeprowadzonej w ten sposéb zmianie

zawartosci prawdopodobienstwo wylosowania kuli biatej z tego pudetka jest réowne % .
Oblicz n.
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Wyznacz wszystkie wartosci parametru m, dla ktérych réwnanie
mx?—(m+1x-2m+3=0

ma dokfadnie dwa r6zne rozwigzania rzeczywiste x; oraz x, , spetniajgce warunki:

1 1
x1#0, x;#0 oraz —+—5<1
X1 X3
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Czworokat wypukty ABCD jest wpisany w okrgg o promieniu 4. Katy BAD i BCD sa

proste (zobacz rysunek). Przekatne AC i BD tego czworokata przecinajg sie w punkcie E
tak, ze |BE| = 3-|DE| oraz |BD| = 2-|AE]|.

Oblicz dtugosci bokéw czworokagta ABCD.

Strona 22 z 32

EMAP-RO_100



Strona 23 z 32
EMAP-RO_100



Zadanie 14. (0-6)

Rozwazamy wszystkie graniastostupy prawidtowe czworokgtne ABCDEFGH, w ktorych
odcinek tgczacy punkt O przeciecia przekatnych AC i BD podstawy ABCD z dowolnym
wierzchotkiem podstawy EFGH ma dtugo$é d (zobacz rysunek).

H G

=

a) Wyznacz zaleznos$¢ objetosci V' graniastostupa od jego wysokosci h i podaj dziedzine
funkcji V(h).

b) Wyznacz wysokos¢ tego z rozwazanych graniastostupéw, ktéry ma najwiekszg objetosé.
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Zadanie 15. (0-7)

Okrag o0; o $rodku w punkcie S; jest okreslony réwnaniem (x — 6)2 + (y + 1)% = 16.
Okrag o0, ma $rodek w punkcie S, takim, ze 5—15_2) = [—4, 4]. Promienie tych okregéw sa
sobie rowne.

Figura F sktada sie z dwéch okregéw: o, oraz o,. Punkty M i N sg punktami przeciecia
figury F ztg z jej osi symetrii, ktora jest prostg o dodatnim wspoétczynniku kierunkowym.
Wyznacz punkt K, lezacy na jednej z osi symetrii figury F, taki, ze pole tréjkgta MNK jest
réwne 40.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)

Strona 30 z 32
EMAP-RO_100




Strona 31 z 32
EMAP-RO_100



Strona 32 z 32
EMAP-RO_100













MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015

MATEMATYKA

Poziom rozszerzony
Formuta 2015



